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Ata da 126º (Centésima Vigésima Sexta) Sessão Ordinária, do 4º (Quarto) Período da 9ª (Nona) Legislatura. 

Realizada em 23/04/2024 (vinte e dois de abril do ano de dois mil e vinte e quatro), às 08h 55 (oito horas e 

cinquenta e cinco minutos), no Plenário Luiz Carlos Caetano dos Santos, nas dependências da Câmara Municipal 

de Apuí, situada à Avenida Treze de novembro, n.º 305, Centro, Praça dos Três Poderes; Sob a Presidência do 

Excelentíssimo Vereador Pedro Renato Frozzi, registrou-se também a presença dos seguintes Vereadores: Jonas 

Neves de Castro, Gesiane Pereira, Antônio Carlos Moisés Franco, Daniel Nonato Paz, Juvenal Belo da Hora, Bruno 

José de Morais, Éber José da Silva e  Maxsael Fernandes da Luz, bem como a ausência dos Vereadores: Leonilda 

Iaski da Rocha Supi (sob atestado) e Gevan Pires Barbosa (sob Justificativa); Constatado quórum regimental para 

abertura dos Trabalhos, o Presidente, sob a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e solicitou que fosse feito a 

leitura da Ata da Sessão anterior: Após  a leitura, foi colocada em discussão, onde foi aprovada por unanimidade; 

em seguida, de acordo com o Art. 317- do Regimento interno da Câmara, os requerimentos de licença devem ser 

apresentados, discutidos e votados no expediente da sessão de sua apresentação, tendo preferência regimental sobre 

qualquer outra matéria, diante disso solicitou a Leitura do REQUERIMENTO N° 003/2024- GVLIRS; que após 

lido foi colocado em discussão e votação o qual foi aprovado por unanimidade; dando sequência, o Presidente 

determinou a leitura dos expedientes em Pauta, sendo lida na seguinte ordem: Ofício n° 019/2024-SEMAD- 

Sancionamento da Lei Municipal n° 517, de 19 de Abril de 2024; Ofício n° 019/2024-SEMAD- Sancionamento da 

Lei Municipal n° 518, de 19 de Abril de 2024; OFICIO Nº 257/2024 – CMA- Solicitação do Ver. Antônio Carlos 

Moisés Franco, ao Prefeito Municipal Marcos Antônio Lise, que quando os maquinários forem realizar os serviços 

de recuperação das Ruas do Bairro Morena, que executem um serviço de boa qualidade, com patrolamento, 

cascalhamento, limpeza geral das laterais, sarjetas e bueiros para maior durabilidade; OFÍCIO Nº 258/2024 – 

CMA- Solicitação do Ver. Antônio Carlos Moisés Franco, ao Prefeito Municipal Marcos Antônio Lise, 

esclarecimento quanto ao retorno dos trabalhos de drenagem nas ruas do nosso município, e quando retornar que de 

ênfase ao Bairro Liberdade nas ruas que compreendem a sapolândia; OFÍCIO Nº 259/2024 – CMA- Solicitação do 

Ver. Antônio Carlos Moisés Franco, ao Secretário Municipal de Obras, Transporte e Urbanismo, Livaldo Antônio 

Honorato, esclarecimento quanto ao retorno dos trabalhos de drenagem nas ruas do nosso município, e quando 

retornar que de ênfase ao Bairro Liberdade nas ruas que compreendem a sapolândia; OFÍCIO Nº 260/2024 – CMA- 

Solicitação do Ver. Jonas neves de Castro ao CMT Marildo Dantas Ximenes 2° TEM QOABM, a realização de 

ação itinerante em Apuí/AM em instituições Públicas e Privadas, em especial as Educacionais e Comerciais, com o 

objetivo a prevenção e orientação, dando ênfase ao uso de equipamentos de combate a incêndios, com extintores, 

mangueiras, entre outros; Requerimento n° 005/2024-GVGPB;OFÍCIO N° 015/2024- Casos de malária em Apuí; 

Logo após, o Presidente solicitou a inscrição dos oradores que irão usar a Tribuna, onde pela ordem esteve à 

disposição do Vereador Juvenal Belo da Hora, que iniciou agradecendo a Deus por mais essa oportunidade, 

cumprimentou todos os colegas vereadores em nome do Presidente da casa, público presente e os que assistem 

pelas redes sociais; iniciou falando dos trabalhos que a prefeitura municipal vem realizando na recuperação das 

ruas e, solicitou que quando terminarem os trabalhos, que fosse feito da Vicinal Coruja até a entrada da Vicinal 

Beno Motta, setor zona rural de Apuí, e que também seja reaberto um metro e meio de cada lado, por que do jeito 

que está não passa dois carros ao mesmo tempo e, assim que possível seja feito a recuperação de toda a Vicinal 
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coruja, Novo Aripuanazinho e Sulino, pois estão intrafegáveis; O vereador Juvenal Belo da Hora, sugere que o 

Prefeito Municipal poderia dividir os maquinários, deixando uma equipe de trabalho na recuperação da cidade, 

outra na vicinal Estrada Nova e outra na Vicinal Coruja; solicita ainda que a Vicinal Jerusalém seja feito no 

Mínimo até a primeira ponte e, pediu um ofício ao Chefe do Cartório, o senhor Fabrício, que seja disponibilizado 

uma data para os moradores do km trinta setor Estrada Nova, possam fazer a regularização dos títulos de eleitores 

e, solicita se nesse dia estiver chuvoso, que seja remarcado, por que as condições das estradas estão precárias e, 

finalizando solicitou um ofício de parabenização ao prefeito pelo trabalho que tem feito na recuperação das ruas; 

dando continuidade à tribuna esteve a disposição do Vereador Bruno José de Morais, iniciou agradecendo a Deus 

por mais essa oportunidade, em nome do Presidente cumprimentou todos os colegas Vereadores, público presente e 

os que assistem pelas redes sociais; iniciou solicitando que os ofícios resposta encaminhados ao próprio, que sejam 

disponibilizados em seu gabinete, como a resposta do cronograma da realização do rodeio das mães, que solicitou e 

até hoje não enviaram resposta; falou do empenho do Ministério da Saúde, do dia vinte e oito de dezembro de dois 

mil e vinte e três, recurso para a compra da ambulância 4x4 do Distrito do Sucunduri, se encontra na conta da 

Prefeitura Municipal e já se vão para cinco meses e, ainda não foi licitada; o vereador relata que esse recurso foi 

destinado mediante uma conversa com o Senador Plínio Valério, que se sensibilizou com a distância a ser 

percorrida, pelos moradores do Distrito do Sucunduri, se caso acontecer um acidente e, destinou o recurso no valor 

de trezentos e quarenta e quatro mil e quinhentos e quinze reais; solicitou novamente um ofício ao Prefeito, que 

seja licitado o mais breve possível a ambulância; solicitou também resposta do executivo municipal a respeito da 

construção do abastecimento de água do Distrito do Sucunduri, pois o recurso foi empenhado no dia vinte e seis de 

setembro de dois mil e vinte e três, no valor de duzentos e cinquenta mil reais e, que em conversa com o 

Engenheiro da Obra que relatou que em janeiro estaria pronta e o Vereador Solicita que se estiver pronta, seja 

inaugurada; solicitou um ofício ao responsável pela balsa do Distrito do Sucunduri, que disponibilize uma máquina 

de passar cartão, pois são sabedores que o referido Distrito não possui agência de sacar dinheiro e também solicitou 

um ofício a Secretaria de Educação do Estado, que seja revisto a situação dos alunos do Ensino Mediado 

Tecnológico de todo Município, para que se não estiverem repassando os combustíveis, que seja viabilizado o mais 

breve possível, considerando que só no setor Três Estados, são dez alunos que trafegam mais de cinquenta 

quilômetros por dia; falou que a quatro anos vem cobrando as tampas de bueiro na cidade, em frente as escolas, em 

frente as creches, o que deixam todos muito tristes; falou também da situação do asfalto que em primeira 

contrapartida foi anunciado dezesseis quilômetro e, em seguida mais dez quilômetros, e até hoje nada foi feito e 

solicita um ofício, para que seja licitado dois caminhão pipa para molhar as ruas no período da seca, evitando 

doenças respiratórias nas nossas crianças jovens e idosos; logo após a tribuna esteve a disposição do Vereador 

Antônio Carlos Moisés Franco, iniciou agradecendo a Deus por seus sete anos aqui nessa casa, cumprimentos todos 

os colegas Vereadores em nome do Presidente e o público que acompanha pelas redes socias; solicitou um ofício ao 

Prefeito Municipal e ao Secretário de Educação, que cobrem a empresa em nome do Senhor Emanoel, a 

responsável pela construção da Escola no Setor Nova Vida, para que deem continuidade, para se terminar o mais 

rápido possível,  e que seja convidado para vim na próxima reunião das comissões para prestar esclarecimentos, 

agradeceu a oportunidade e desejou a todos um bom dia; o Vereador Bruno José de Morais, pediu um minuto da 
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palavra e falou que foi eleito pelo PDSB, partido que já destinou mais de sete milhões em emendas parlamentares, 

atualmente faz parte da bancada do MDB, onde é líder da bancada aqui na câmara, que tem a frente o Senador 

Eduardo Braga, já destinou mais de dezoito milhões de emendas para o Município;  o Deputado Federal Sidney 

Leite assim como o Deputado Estadual Dr Gomes também já destinou uma emenda para o Município no período da 

pandemia, agradeceu a oportunidade; dando sequência pela ordem de inscrição dos oradores a tribuna esteve a 

disposição do Presidente Vereador Pedro Renato Frozzi, iniciou agradecendo a Deus por mais essa oportunidade, 

cumprimentou os colegas Vereadores, funcionários, público presente e os que acompanham pelas redes sociais; 

iniciou solicitando uma moção de pesar em nome da família de Aldo Dhonata Padovani Cavichioli em conjunto 

com os Vereadores Jonas Neves de Castro e Gesiane Pereira, um jovem trabalhador com todo um futuro pela frente 

mais que infelizmente perdeu sua vida para o câncer; também falou da sua viagem juntamente com outros 

vereadores a Capitam Manaus e também a Brasília; falou sobre a situação do asfalto no Município, o qual ainda 

não saiu, por que o Governo do Estado ainda não repassou o pagamento para a empresa; falou sobre as emendas 

destinadas pelos Deputados, que tem que ser concretizadas, o qual uma da sua demanda na viagem em Brasília,  foi 

sobre a construção do Crás no município, para que as emendas sejam pagas, para as obras não ficarem paradas; 

continuando seu pronunciamento, falou que uma das pautas de sua viagem a Brasília, foi sobre o “Luz para Todos”, 

pois a empresa Amazonas Energia em Manaus, não está resolvendo por que perdeu a concessão e solicitou dos 

Deputados e do Senador Omar Aziz, intercessão para que a retomada do Programa, por que nosso Município tanto 

precisa ampliar a rede de energia; falou sobre a importância da retomada do Incra na emissão de títulos das 

propriedades rurais,  tanto para a liberação de fomentos para os produtores, quanto na brusca queda do 

desmatamento nas áreas já legalizadas, o que comprova a importância da regularização fundiária; falou sobre sua 

participação juntamente com os outros vereadores no FECLAN, parabenizou o Presidente da Assembleia 

Legislativa Roberto Cidade, e relatou que foram comtemplados com uma premiação no valor de vinte mil reais, 

que será investido na melhoria da estrutura da Casa Legislativa do Município; solicitou um ofício de parabenização 

a toda equipe que organizou a corrida no Distrito do Sucunduri, Prefeito, Secretários, todos os envolvidos e na 

oportunidade parabenizou também a todos pela Final do Campeonato Municipal no Cedecam, assim como todas as 

equipes campeãs falou que umas das pautas da viagem e o Prefeito em sua viagem foi reforçar e, acredita que em 

menos de dez dias terá a aquisição de mais uma caçamba para compor a patrulha da Prefeitura e, como o Vereador 

Antônio Carlos Moisés Franco relatou, a Prefeitura hoje só aluga o caminhão Munck e logo será possível também 

adquirir um; falou que em sete anos a frota de ônibus passou de três para vinte e cinco, todos funcionando e 

percorrendo uma rota de mais de cinquenta mil quilômetros no transporte de alunos nas vicinais; falou sobre a 

UEA, que já está funcionando, já iniciou as aulas e é uma conquista muito grande para a população, agradeceu a 

todos e colocou a disposição da população para sempre tratar de melhorias para o município; logo Após o 

Presidente em tempo solicitou que fosse incluído na ordem do dia o requerimento Conjunto n° 008/2024, onde 

requer a moção de pesar  em favor da família de Aldo Dhonata Padovani Cavichioli, o qual foi lido, após colocado 

em discussão e passado para votação, onde foi aprovado por unanimidade; O presidente determinou também a 

leitura da Portaria n° 028, de 23 de abril de 2024, o qual dipõe sobre a concessão de Licença a Vereadora Sra. 

Leonilda Iaski da Rocha Supi para exames e tratamento de saúde e dá outras providências; Nada mais a ser tratado, 
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o Excelentíssimo Senhor Presidente em exercício, às 10h24 (dez horas e vinte e quatro minutos), sob a Proteção de 

Deus, declarou encerrada a 126º (Centésima Vigésima Sexta) Sessão Ordinária, do 4º (quarto) Período da 9ª (Nona) 

Legislatura. E, para constar, eu Jorcicléia Rubenita da Silva, Assessora da Primeira Secretaria, lavrei a presente 

Ata, que após lida e aprovada, será assinada pelos de direito. Município de Apuí, Estado do Amazonas, realizada 

em 23/04/2024 (vinte e três de abril de dois mil e vinte e quatro). 

 

Pedro Renato Frozzi -Presidente                                        Jonas Neves de Castro -Vice-Presidente 
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Éber José da Silva-Vereador                                                         Juvenal Belo da Hora -Vereador 
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